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I. ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО 
ЗАКОНОТ И ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ 

Со  Законот за јавните патишта се уредува условите и начинот на управувањето, 
планирањето, изградбата, реконструкцијата, рехабилитацијата, одржувањето, 
заштитата, финансирањето, и надзорот на јавните патишта.

Заради подобрување на основните услови за живот на хронично болните лица  
од цистична фиброза, државата  создаде законски механизми преку кој ќе се овозможи 
побраза набавка на лековите за нив, сепак  оваа категорија на лица  сеуште  се 
соочуваат со низа проблеми  во процесот на лекување.

Уредувањето на областа на ваков начин, не го решава системски проблемот со 
кој е соочена оваа категорија на граѓани и не ја отсликува реалноста на хронично 
болните лица  од цистична фиброза. Со предложеното законско решение државата ќе 
им излезе во пресрет со што би се намалиле  трошоците на пациентите кои секојдневно 
ги имаат во справувањето со лекување од оваа ретка болест.

Имено потребата од други законски решенија, со кои ќе се постигне  
социјалениот елемент на државата и   директно ќе се влијае врз намалувањето на  
секојдневните трошоци за овие граѓани, немновно ја наметнуваат потребата од 
предметното дополнување на Законот за јавните патишта со која возилата кои се во 
лична сопственост или сопственост на родителите/старателите на овие лица се 
ослободуваат од плаќање на надоместок за употреба на јавните патишта (патна такса) 
и патарина.

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН

Предлог законот се заснова врз исти начела врз кои е заснован Законот за 
јавните патишта

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН ВРЗ 
БУЏЕТОТ И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА 

Предлог на законот за дополнување на Законот за јавните патишта предизвикува 
финансиски последици врз Републичкиот буџет. 

IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА 
СПРОВЕДУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ И НАЧИНОТ НА НИВНОТО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, КАКО 
И ПОДАТОЦИ ЗА ТОА ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ ПОВЛЕКУВА 
МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ ЗА ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ

За спроведување на Предлог законот потребни се  дополнителни финансиски 
средства од Буџетот

V. СКРАТЕНА ПОСТАПКА ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Врз основа на членот 170 од Деловникот на Собранието на Република 
Македонија бидејќи не се работи за сложен и обемен закон предлагаме Собранието да 
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расправа по Предлог на закон за дополнување на Законот за јавните патишта, по 
скратена постапка.

ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН 
ЗА  ДОПОЛНУВАЊЕ НА  ЗАКОНОТ ЗА ЈАВНИТЕ ПАТИШТА

Член 1

Во Законот за јавните патишта („Службен весник на Република Македонија" број
84/2008, 52/2009, 114/2009, 124/10, 23/11, 53/11, 44/12, 168/12, 163/13, 187/13, 39/14, 
42/14, 166/14, 44/15, 116/15, 150/15, 31/16, 71/16 и 163/16 и „Службен весник на 
Република Северна Македонија“ број 174/21),  во    членот  65  по зборовите : „ 
церебрална парализа,“ се додаваат зборовите : „ хронично болни од најтежок облик на 
заболување од цистична фиброза“.

       Член 2 
Во член 66 во ставот (2) по зборовите: „ церебрална парализа,“ се додаваат 

зборовите: „ хронично болни од најтежок облик на заболување од цистична фиброза“.

Член 3

Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на 
Република Северна  Македонија“.
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О Б Р А З Л О Ж Е Н И Е  

НА ПРЕДЛОГ- ЗАКОНОТ ЗА  ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЈАВНИТЕ 
ПАТИШТА

 

I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГ НА 
ЗАКОНОТ ЗА ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА  ЈАВНИТЕ ПАТИШТА

Предлог на законот за дополнување на Законот за јавните патишта содржи 3 
члена.

Со членот 1 се дополнува членот 65 од постојниот Закон за јавните патишта, со 
што се овозможува на лицата  кои се хронично болни, од најтежок облик на заболување 
од цистична фиброза да бидат ослободени возилата кои се во лична сопственост или 
сопственост на родител/старател од плаќање на надоместок за употреба на јавните 
патишта (патна такса).

Со членот 2 се дополнува членот 66 став 2) од постојниот Закон за јавнитѕе патишта 
со што се овозможува на лицата кои се хронично болни од натежок облик на 
заболување од цистична фиброза да бидат ослободени возилата кои се во лична 
сопственост или сопственост на родител/старател од  плаќање на патарина.

Со членот 3 се уредува влегувањето во сила на законот.

II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО 
ПРЕДЛОЖЕНИТЕ ОДРЕДБИ

Предлог - законот за дополнување на Законот за јавните патишта содржи 
одредби кои се меѓусебно поврзани  и сочинуваат единствена правна целина.

III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Со предложените решенија   ќе се овозможи осигурените лица  кои се хронично 
болни од најтежок облик на заболување од цистична фиброза да бидат ослободени од  
надоместок за употреба на јавните патишта (патна такса) и плаќање на патарина за 
време на служба.
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ТЕКСТ НА ОДРЕДБИТЕ НА 
ЗАКОНОТ ЗА ЈАВНИТЕ ПАТИШТА КОИ СЕ ДОПОЛНУВААТ

Член 65
Од плаќање на надоместок за употреба на јавните патишта (патна такса) се 

ослободуваат возилата на: лица заболени од дистрофија, мултиплекс склероза, 
церебрална парализа, параплегија, хемиплегија, квадриплемија, детска парализа 
(полиомиелитис), слепите лица со оштетување на видот над 90% лица на дијализа и 
лица со ампутација на рака или нога со признато телесно оштетување од 80% утврдено 
со акт на надлежната комисија во Фондот на пензиското и инвалидското осигурување 
на Македонија.

Член 66
(1) Од плаќање на патарина за време на служба се ослободуваат: 
    1) возила со полициска придружба и
    2) видливо означени возила на Армијата на Република Македонија, 

полицијата, Царинската управа, Јавното претпријатие, итната медицинска помош, 
Црвениот крст на Република Македонија, противпожарните служби, Државниот 
инспекторат за транспорт, Институтот за трансфузиона медицина на Република 
Македонија, Дирекцијата за заштита и спасување, Јавното претпријатие за одржување 
и заштита на магистралните и регионалните патишта “Македонија пат“ - Скопје и 
погребалните возила. 

(2) Од плаќање на патарина се ослободуваат возилата на потполно глуви лица 
со потврда за членство од Националниот сојуз за глуви лица, на лица заболени од 
дистрофија, мултиплекс склероза, церебрална парализа, параплегија, хемиплегија, 
квадриплемија, детска парализа (полиомиелитис), слепите лица со оштетување на 
видот над 90%, лица на дијализа и лица со ампутација на рака или нога со признато 
телесно оштетување од 80% утврдено со акт на надлежната комисија во Фондот на 
пензиското и инвалидското осигурување на Македонија. 

(3) Во возилата на лицата од ставот (2) на овој член треба да има членски книшки 
издадени од надлежните здруженија, потпишани и заверени од страна на Јавното 
претпријатие со која се потврдува нивното ослободување од плаќање патарина.


